



三年来,安塞县爱卫办主任倪明慧带领白渠村发展产业,村民收入较大幅度提高。提起她,大家由衷地说——

“有她在,我们心里很踏实”

本报记者 思博海

近日,记者跟随安塞县爱卫办主任倪明慧来到该县招安镇白渠村。这是县爱卫办帮扶该村的第三年,如今该村贫困户的人均收入由2014年的2724元提高到8853元。

走入73岁的贫困户白文珍家中,老人佝偻着背从床上下来,忙活着倒水,还把家里的几个鸡蛋拿出来,准备招待客人。倪明慧快步上前帮忙,让老人别再忙活,并和老人拉起了家常。临行前,白文珍拄着拐杖,一直将我们送出院落。

“明慧到我们村上帮扶以来,给我们做了不少好事、实事,把我们当亲人一样对待,她真是我们的贴心人。”说到村上受帮扶后带来的变化,村民们心有感触地说:“有她在,我们心里很踏实。”



● 倪明慧(右)和村民白文珍拉家常

为摸清村里底子,连续7天住在村上

白渠村比邻油区高沟口村,受油区影响,村民收入不错。后来石油抽尽,没有后续产业,群众收入逐渐下滑,特别是一些残疾多病的贫困户发展产业力不从心,对脱贫致富缺乏信心。

分类施策,帮贫困户解决困难

根据摸底情况,倪明慧将贫困户分为贫困大学生、残疾人、慢性病患者和无劳动能力的四类人群,通过实行爱心助学、建立健康档案、协调去合作社打工等形式,实行分类帮扶。

试行扶贫新模式,帮助贫困户获得稳定收入

贫困户王张俊今年80岁,和老伴儿一起生活在彩钢房内,四个子女都在外打工,收入也不多。老人不愿意给子女增添麻烦,省吃俭用,日子过得很艰苦。

“像王张俊家这样的贫困户,年龄大,无劳动能力无技能,该如何脱贫?”这成为倪明慧思考的问题。经过多次探索,她在安塞县率先试行合作社产业带动,贫困户入股分红的扶贫模式。

详细地记录了每个贫困户的家庭收入、贫困原因、技术特长等相关信息。有一次,倪明慧外出了解情况,途中突然下起大雨,但她仍然坚持工作。上山看果园、看猪

创业先锋

ChuangYeXianFeng

朱江涛:创业让我快乐和满足

通讯员 樊涛

“在大多数人看来,创业是一个很艰难的过程。但对于我来说,它更是一个挑战,既充满新鲜感,又让我觉得快乐和满足。”谈起自己的创业感受,吴起县栋圣木工工贸有限公司总经理朱江涛说。

今年24岁的朱江涛是土生土长的吴起县人。2013年大学毕业后,他没有像大多数同学一样找一份稳定的工作,而是选择了自主创业。

大学毕业回到家乡后,朱江涛看到县城拔地而起的高楼大厦,就萌生了“能不能尝试去做一个与房地产相关的行业”的想法。他想起了自己曾经去榆林市定边县给一个老板拉木门的经历。那次,他曾亲眼目睹了加工木门的全部过程,当时就对这个项目产生了兴趣。他把这个想法告诉大哥,得到了大哥的支持。

由于毫无经验,朱江涛决定先到定边县的木厂去考察学习。他找到那里的一家木工厂的老板,希望对方能为自己安排一份工作,工资多少无所谓。最终,这家工厂的厂长答应留他

在厂里当学徒。当学徒的那段时光,朱江涛说他“一辈子都忘不了”。他每天都在工厂认真学习有关木门的知识,牢记产品和材料的种类、机器型号等。功夫不负有心人。一个月时间,他就学到了不少有关木门的专业知识,同时也搜集了不少有用的信息,光图片就拍了上千张。之后,他回到吴起,凭着学到的知识和积累的经验,和大哥开始着手开始筹建工厂。刚开始由于资金短缺,兄弟俩为了省钱,拉砖买水泥都是自己干。2013年12月公司终于成立了。

公司成立后,项目随之启动,朱江涛兄弟俩把家里所有积蓄都投入进去,还欠下100多万元的高利贷。“现在想想还是有点后怕。当时创业光凭自己的一股热情,完全没有考虑市场风险,差一点就血本无归了。”说起那时的创业,朱江涛仍是心有余悸。

朱江涛是幸运的。2014年,吴起县栋圣木工工贸有限公司正式投产,产品一上市就得到广大消费者的青睐,一时间订单源源不断。之后短短一年

全家没有产业,妻子两年前做乳腺瘤手术,欠债5万多元,生活十分困难。倪明慧第一次到张贵富家了解情况,他什么都不愿意说。当她第二次又热情地来到张贵富家时,他才说出了自己的心事:想养猪,但是没钱,只能空想。倪明慧知道后,拿出2000元让张贵富买猪崽,并积极为他争取贫困户产业发展补助资金,鼓励他通过产业致富。经过一年多的发展,张贵富成了养猪的行家里手,还加入了养猪专业合作社。

除了樱桃园外,倪明慧还

协调成立了“安塞白渠养鸭专业合作社”,由韩家洼村民小组9户贫困户25人和白渠村养鸭能手组成,以同样的方式带动产业发展,帮助贫困户脱贫致富。

这种帮扶模式共帮助20户贫困户增收致富,让村上所有无劳动能力的贫困户都有了稳定的收入。

倪明慧给记者算了笔账,43

亩1892棵樱桃树,明年初挂果,一棵树至少产20斤,43亩樱桃树可收入38万元左右,净利润20万元,贫困户每户可以享受至少5000元的分红。到后年就进入盛果期,每棵树可产80至100斤,按照现在的行情,贫困户每户每年分红可达到1万元以上。

除了樱桃园外,倪明慧还

协调成立了“安塞白渠养鸭专业合作社”,由韩家洼村民小组9户贫困户25人和白渠村养鸭能手组成,以同样的方式带动产业发展,帮助贫困户脱贫致富。

这种帮扶模式共帮助20户贫困户增收致富,让村上所有无劳动能力的贫困户都有了稳定的收入。

倪明慧给记者算了笔账,43

资讯速览

ZiXunSuLan

甘泉县检察院建成全市首个“两法衔接”信息共享平台

执法案件及时录入 执法行为全程监督

本报讯(通讯员 张波 姜峰)今年以来,甘泉县检察院紧紧围绕检察主业,在创新上求突破,在监督上下功夫。全市检察长会议和侦查监督工作会议后,该院率先启动并建成了全市首家“两法衔接”信息共享平台——“甘泉县行政执法与刑事司法信息共享平台”。目前,该平台已进入试运行阶段。

该平台是在行政执法与刑事司法衔接工作机制框架下,运用大数据时代背景下的思维,利用最新科技手段,采用专线专网,固定IP地址,密钥密码登录,部署VPN防火墙,实现执法资源共享的网络平台。平台建设包括行政执法机关向公安机关移送涉嫌犯罪案件的衔接机制、行政执法机关向检察机关移送涉嫌职务犯罪的衔接机制、检察机关对公安机关接受行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的立案监督、检察机关和政府监察部门的法律监督与责任追究联系机制四部分。各行政执法部门及时把行政执法案件及案件办理各个环节的信息录入平台,检察机关侦查监督部门通过该平台对全部录入的执法行为实时跟踪和全程监督。该平台的建立,便于行政执法机关、公安机关、人民检察院在行政执法和刑事司法中加强联系、密切配合、各司其职,建立情况通报、个案沟通、备案审查、联合行动等制度,变等案上门为主动出击,变事后监督为事前、事中动态监督,从而建立起事前预警、事中监督、事后控制的科学监督方式和全社会的犯罪预防防范体系,有效减少违法违规办案,有效防控由此引发的涉法涉诉信访案件,提升检察机关执法的满意度,提升党委、政府依法行政的公信力。

目前,已有公安、环保、国土、林业、烟草、卫生、工商、税务等33个单位参与联网,试运行阶段录入行政执法案件316件,所有案件都进行了审查备案。

桃园飘香



有着“桃花岛”美誉之称的甘泉县道镇千亩桃园又到了桃子采摘季。走进桃园放眼望去,满园的桃树果实累累,缕缕果香四处飘逸,桃子白里透红,丰盈水灵,吸引不少游客前来采摘购买。

通讯员 白延香 摄

延长县举办电子商务培训班

农民现场学技术 拓宽渠道促销售

本报讯(记者 刘力 通讯员 朱怡奇)“听说在网上开店需要一定的技术,我就一直没敢尝试。现在在老师手把手地教我注册开店,我对以后网上开店有信心了!”7月19日,在延长县举办的电商培训班上,该县经营“火焰山”土特产生意的创业青年白延鹏高兴地说。

为提高延长县内涉农企业、个人、中国邮政村级代表的服务运用互联网的本领,更加深入地解电商的相关知识,7月19日至22日,由县商务局主办,县电子商务公共服务中心和中国邮政集团公司延长县分公司承办的电商培训班开班。该培训班已开设三期,此次为第四期培训,培训对象包括电子商务公共服务中心入驻的企业和中国邮政部分村级服务站业务人员。在培训中,县电商服务中心邀请了西安大才电商网络科技有限公司的专业讲师,在四天的培训过程中,将详细为学员们讲解“互联网+县域解读”、什么是“互联网+农业”、淘宝网站解读、店铺定位分析、货源选择和售前发货售后等操作技能以及延长农村电子商务发展布局与策略。通过开展培训,可有效引导农民充分发挥电子商务的作用,拓宽农产品销售渠道,使农村电子商务成为促进农村发展、农民增收的“助推器”。

据了解,今年延长县计划培训电商人员6000人次以上,其中电商实操培训1000人次以上。

● 朱江涛对未来充满信心

时间,公司的销售额超过了300万元,实现净利润60万元。

2015年,整个建材行业市场陷入低迷,朱江涛公司的销售也受到了一定的影响。为

此,朱江涛又多方奔走,跑市场、搞营销,凭借品质过硬的产品,公司最终渡过了难关,到现在已经步入正轨。

“现在我们的公司才刚刚

起步,还有很大的发展空间。我们相信,只要有过硬的产品作保障,再通过我们的付出和努力,公司一定会越走越好的。”面对未来,朱江涛信心十足。